TRUONG THPT LY THUONG KIEM TRA HINH HQC CHUONG I KHOI 11
KIET NAM HQC 2018-2019
Thoi gian lam bai: 45 phut;

HO, t81 thi STNN:...cviiiiieiieiceecceeceee ettt M3 dé thi
Lop: 132

(Thu phiéu tra 10 trac nghiém 30 phiit sau khi phdt dé )
Phén I: Tric nghiém
Ciu 1: Cho tam giac ABC. M la trung diém BC, G la trong tAm tam giac. Biét phép vi tu tim A ti s6
k bién M thanh G .Timtiso k .

Ak=2. B. k=2, oy D. k=1,
3 2 3 2

Ciu 2: Trong cac phép doi sau phép nao 1a phép dong nhat ?

A. Phép doi thuc hién lién tiép D, va d6i xtng truc d (truc dbi xtmg d 1a duong thang qua O).

B. Phép doi thyc hién lién tiép Oy, va doi ximg tam O.

C. Phép doi thuc hién lién tiép Q0.37) V2 d6i xtmg tam O.

D. Phép doi thuc hién lién tiép Q0.3x) V2 d6i xtng truc d (truc d6i xing d 1a duong thang qua O).
Ciu 3: Trong mit phing toa d6 Oxy. Tim toa do diém 7 biét phép vi tu tim 7 ti s6 —3 bién diém
M(1,—-1) thanh M '(1,11) .

A. 1(1,2). B. I1(1,8). C. 1(2,1). D. 1(2,8).

C?}u 4: Trong mit phang Oxy cho diém \7(2,—1) . Viét phuong trinh dudng thang d'la anh cia duong
thang d:x—y+1=0 qua T. .

A. d:x-y+4=0. B. d':x-y+2=0. C.d:x—y-2=0. D. d:x+y=0.

Ciu 5: Trong mit phing toa do Oxy . Tim phuong trinh anh (C') cua duong (C) : (x — 2)2 +y2 =36 qua
phép vi tu tim O(0,0) ty sb vi tw k =-2.

A (CY):(x+4) + )% =144, B. (C):(x+4) +(y—2)" =144.

C. (C):(x—4) +)* =144, D. (C'):(x+4)* +y*=36.

Ciu 6: Cho tt giac ABCD ¢6 A,B,D cb dinh. Canh BC =a khong d6i. M 1a trung diém cua AC . Biét
tap hop diém M 1a mot dudng tron tim I va ban kinh R. Tim tdm va ban kinh dudng tron do.
a a
A.I=Y B),R=—. B. =V B),R=—.
()72 ()P
2 2
C. I=V(A’72)(B),R=2a. D. ]=V(A,2)(B),R=2a.

Céu 7: Cho hinh vudng ABCD c6 tim O.Biét T,__(M)=0. Xéc dinh vi tri diém M.
~B
2
A. M latrung diém DC. B. M trung véi C. C. M tring v&i A. D. M 1a trung diém AB.
Ciu 8: Trong mit phing toa d Oxy . Cho hai duong thing d :4x+3y—-2=0 va d':x+7y—12=0. Hoi

néu c6 mot phép quay bién duong thiang d thanh d' thi goc quay cia phép quay do co thé 1a goc nao
trong cac goc sau.

A. 60°. B. 30°. C. 45°. D. 90°.
Ciu 9: Trong mit phang Oxy cho diém M (-1,2), \7(2,—1) . T (M) =M'timtoadd M".
A. M'(3,-3). B. M'(1,1). C. M'(-1,-1). D. M'(-3,3).

Ciu 10: Cho tam giac ABC déu (nhu hinh bén). Anh cta diém A qua phép quay tim C goc quay 60°
la di€m nao trong cac di€m sau
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A. diém E d6iximg v6i B qua AC. B. Diém 4.
C.diém F doi xtng véi 4 qua diem C. D. biém B.

B C

Cau 11: Cho hinh vuong tam O. Héi c6 bao nhi€u phép tdim O gbéc quay a(O <a<2r) bién hinh
vuong trén thanh chinh no ? )

A. 3. B. 4. C. 1. D. Vo so
Cﬁg 12: Cho tam gidc ABC vudng can tai 4 Néu c6 phép dong dang bién canh 4B thanh canh BC thi
ti s6 dong dang la bao nhiéu.

A V2. B Y2, C. 2. D. L.

2 2

Ciu 13: Trong mit phing toa d6 Oxy. Tim toa d6 anh M ' cua diém M (0,1) qua phép ddng dang co
duoc béng cach thuc hién lién tiép phép vi tu tdm

I(L1) tisd k=2 va phép ddi ximg truc Oy.

A. M '(L1). B. M'(-1,-1). C. M'(1,-1). D. M'(-1,1).
Cau 14: Cho A4BC can t};i A, géc A4 =35" (nhu hinh bén). Xac dinh A tam O va goc
quay « cua phép quay bién canh BA thanh canh AC.

A. O 1a tam dudng tron ngoai tiép AABC , o = 35,

B. O la trong tim AABC, o =—145°.

C. O la tim dudng tron ndi tiép AABC, o =35°.

D. O la tam duong tron ngoai tiép AABC , o = —145°.
Céu 15: Cho hinh chit nhat. ABCD ¢6 I,J,K,L,O lan luot 1a trung diém AB,BC,CD,DA, AC (nhu

B C

hinh v&). Hoi phép doi hinh nao trong cac phép cho dudi ddy bién tam gidc ¢ ' ?
ALI thanh tam giac KOC.
A. Phép doi thuc hién lién ti€p phép 77 va phep d6i xtng tam O. o |
B. Phép doi thyc hién lién tiép phép T va phép doi ximg truc LO.
C. Phép doi thyc hién lién tiép phép Q(B 90°) va phép ddi xtmg truc d D . -

,vOi1 d 1a duong trung truc cua {(C. ,
D. Phép doi thue hién lién tiép phép phép doi xtimg truc LOva T .
Phan I: Tw ludn
Céu 1: Cho tam giac ABC vudng tai 4 c6 AC =2AB . Dyng anh cia tam gidc ABC qua phép tinh tién
theo vec to BA (c6 giai thich).
Céu 2: Trong mit phing toa dd Oxy. Viét phuong trinh duong thing d' 14 anh cua d :3x—2y—-7=0

r A r 7[
qua phép quay tdim O goc quay 5
Cau 3: Trong mit phing toa d0 Oxy. Viét phuong trinh dudng tron (C') 1a anh cua dudng tron
(C):x*+y*—2x+6y+6=0 qua phép doi hinh c6 duge bang cach thuc hién lién tiép phép ddi xtmg tam
I(~1,1) va tinh tién theo vecto (2,3).

Céau 4 :Cho tam giac ABC vuong tai 4 . AH 1a duong cao (H e BC ) .BQ 1a duong phan gidc trong
ctia goc B .Tim phép dong dang bién AHBA thanh AABC.

HET
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TRUONG THPT LY THUONG KIEM TRA HINH HQC CHUONG 1 KHOI 11
KIET NAM HQC 2018-2019
Thoi gian lam bai: 45 phut;

HO, 181 th ST .ottt ee e e e et e eeeenenaeeane Ma dé thi
Lép: 208

. ) (Thu phiéu tra 101 trac nghiém sau 30 phiit sau khi phat dé )
Phan I: Trac nghiém
Céau 1: Trong mat phéng toa d0 Oxy. Tim toa dd diém I biét phép vi tu tdm [ ti s6 —3 bién diém
M(1,-1) thanh M '(1,11) .
A. I(2,1). B. I(1,8). C. 1(2,8). D. 1(1,2).
Cau 2: Cho A4BC can tai A, goc A= 35° (nhu hinh bén). Xé4c dinh tim O va goc quay « cua phép
quay bién canh BA thanh canh AC.
A. O la trong tim AABC o =—145".
B. O la tim duong tron ndi tiép AABC,a =35,
C. O la tam dudng tron ngoai tiép AABC ,x = —145°.
D. O 1a tAm dudng tron ngoai tiép AABC , a = 35°, ) :
Céu 3: Trong mit phang toa do Oxy. Tim toa do 4nh M' ciia diém M (0,1) qua phép dong dang c6
duoc béng cach thuc hién lién tiép phép vi tu tim
](1,1) ti s0 k =2 va phép dbi xtmg truc Oy.
A. M '(1,1). B. M'(-1,-1). C. M'1,-1). D. M'(-1,1).

Céu 4: Trong céc phép doi sau phep nao la phep ddng nhat ?
A. Phép doi thuc hién lién tiép Q 03n Va d6i xtng tam O.

B. Phép doi thyc hién lién tiép Q(OM) va dbi xtmg truc d (truc dbi xtimg d 1a dudng thang qua O).
C. Phép doi thuc hién lién tiép Q020 V2 dbi xtmg tam O.
D. Phép doi thuc hién lién tiép B, va d6i xtng truc d (truc dbi ximg d 14 dudng thing qua O).

Céu 5: Cho tam giac ABC. M 1a trung diém BC, G 1a trong tAm tam giac. Biét phép vi tu tim A ti s6
k bién M thanh G .Timtiso k .

Ak=2 B k=—2. Cok=2. D k=1
3 3 2 2
CAu 6: Trong mit phang Oxy cho diém M (-1,2), v(2,-1). T;(M)=M" timtoa do M.
A. M'(3,-3). B. M'(1,1). C. M'(-1,-1). D. M'(-3,3).

Céu 7: Cho hinh vuéng ABCD c6 tam O.Biét T, (M)=0. Xic dinh vi ri diém M.
2

A. M tring v6i A. B. M 1a trung diém DC . C. M la trung diém 4B. D. M tring véi C.
Céu 8: Trong mit phang Oxy cho diém ;(2,—1) . Viét phuong trinh dudng thang d'la anh cia duong
thing d :x—y+1=0 qua T .

A. d:x—y+2=0. B. d':x—y+4=0. C.d:x+y=0. D. d:x-y-2=0.
Céu 9: Trong mit phing toa d6 Oxy . Tim phuong trinh anh (C') cua duong (C) : ()6—2)2 +y2 =36 qua
phép vi tu tim 0(0,0) ty sb vi tw k =-2.

A (C):(x—4) +y? =144, B. (C"):(x+4)" +)% =144,

C. (C"):(x+4)* +y* =36. D. (C):(x+4) +(y-2)" =144,
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Céu 10: Cho ti gidc ABCD cb A,B,D cb6 dinh. Canh BC =a khong d6i. M 1a trung diém ciia AC.
Biét tap hop diém M 13 mot dudng tron tm I va ban kinh R. Tim tdm va ban kinh duong tron do.

A T=V(55(B).R=2a. B. I=V(;_5(B).R=2a.
a a
C.I1=V, |\(B),R=—. D. 1=V B),R=—
Ly(BR5 (1) B

2 2

Cﬁg 11: Cho tam gidc ABC vudng can tai A .Néu c6 phép dong dang bién canh AB thanh canh BC thi
ti s6 dong dang 1a bao nhiéu.
A V2. B Y2 C. 2. p. L.
2 2
Céu 12: Trong mit phing toa dd Oxy. Cho hai duong thing d:4x+3y—-2=0 va d':x+7y—-12=0.
Hoi néu c6 mot phép quay bién dudng thing d thanh d' thi goc quay cta phép quay do co thé la goc nao
trong cac goc sau.

A. 45° B. 90°. C. 30°. D. 60°.
Céu 13: Cho hinh chir nhat. ABCD ¢6 I,J,K,L,0 lan luot 1 trung diém AB,BC,CD,DA, AC (nhu
hinh v&).

Hoi phép doi hinh nao trong cac phép cho dudi day bién tam gidc ALI thanh tam giac KOC
A. Phép doi thuc hién lién tiép phép 77 va phép ddi ximg tam O.

B. Phép doi thuc hién lién tiép phép TTB va phép ddi ximg truc LO.

C. Phép doi thuc hién lién tiép phép Q( va phép dbi xtmg truc d | y

8.90°)
,vOi d 1a duong trung truc cua KC .

D. Phép doi thyc hién lién tiép phép phép déi ximg truc LOva T
Céu 14: Cho tam giac ABC déu (nhu hinh bén). Anh ciia diém A4 qua phép quay A
tam C goc quay 60° 13 diém nao trong cac diém sau

A. diém E d6i ximg voi B qua AC.B. diém F d6i xing v6i A qua diém C.

D

C.Dbiém 4. D. Diém B.
Cau 15: Cho hinh vudéng tam O. Héi c6 bao nhiéu phép tdim O gbéc quay .
a (O <a< 27[) bién hinh vudng trén thanh chinh no ? i

A. 3. B. 4. C. 1. D. V6 86

_Phin I: Tw lugn

Céu 1: Cho tam gidc ABC vuodng tai 4 ¢6 AC =2AB . Dung anh ciia tam giac ABC qua phép tinh tién
theo vec to CA4 (co gidi thich).

Ciu 2: Trong mit phang toa 40 Oxy. Viét phuong trinh dudng thing d' 13 anh cua d:3x—2y+5=0

: A . T
qua phép quay tam O goc quay EX

Cau 3: Trong mit phang toa do Oxy. Viét phuong trinh duong tron (C') la anh cua dudng tron
(C): x* +y? =2x+6y+6=0 qua phép doi hinh c6 duoc bang cach thuc hién lién tiép phép ddi ximg tim
I(~1,1) va tinh tién theo vecto v(2,3).

Cau 4 :Cho tam giac ABC vudng tai 4 . AH 1a dudng cao, H thuoc BC . BQ la dudong phan gidc trong
ctia goc B .Tim phép dong dang bién AHBA thanh AABC.

HET
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TRUONG THPT LY THUONG KIEM TRA HINH HQC CHUONG I KHOI 11
KIET NAM HQC 2018-2019
Thoi gian lam bai: 45 phut;

HO, 181 thi STttt ettt ee e et e et e e e enenaeeane Ma dé thi
Lop: 356

(Thu phiéu tra 101 trac nghiém sau 30 phiit sau khi phat dé )

Phan I: Trdac nghiém
Céu 1: Trong mit phang toa do Oxy. Tim toa do 4nh M' ciia diém M (0,1) qua phép dong dang c6
duogc bang cach thuc hién lién tiép phép vi tu tim

I(1,1) ti s6 k=2 va phép dbi xtmg truc Oy.

A. ML) B. M '(-1,-1). C. M (1,-1). D. M'(-11).
CAu 2: Cho tam giac ABC déu (nhu hinh bén). Anh cta diém 4 qua phép quay tam C goc quay 60° 1a
diém nao trong cac diém sau

A. diém E d6i ximg v6i B qua AC. B. Diém 4.
C.diém F doi xtmg véi 4 quadiem C. D. biém B.

B C

Céu 3: Trong mit phiang Oxy cho diém \7(2,—1) . Viét phuong trinh duong thing d'la anh cua duong
thang d :x—y+1=0 qua T, .

A. d':x-y-2=0. B. d':x-y+2=0. C.d:x—y+4=0. D. d:x+y=0.
Céu 4: Cho tir giac ABCD ¢6 A,B,D cb dinh. Canh BC = a khong dbi. M 1a trung diém cua AC . Biét
tap hop diém M la mot duong tron tam I va ban kinh R. Tim tdm va ban kinh duong tron do.

A T=V, 5 (B),R=2a. B. [ =V, (B).R=2a.
1] (B ) R =

A

C.I1=V, ,\(B),R=
¢ ]( ) !

D. 1 =V(
Cau 5: Trong mat phfmg toa d0 Oxy. Tim toa do diém I biét phép vi tu tdm I ti s6 —3 bién diém
M(1,-1) thanh M'(1,11) .

A. I1(1,2). B. 1(2,8). C. 1(2,1). D. I(1,8).
Cau 6: Cho tam giac 4ABC. M 1a trung diém BC, G 1a trong tdm tam gidc. Biét phép vi tu tim 4 ti s6
k bien M thanh G .Timtiso & .

A.kzg. B.k:l. C.k=_—2. D.kzz.
3 2 3 2
Céu 7: Cho AABC can tai A, goc A= 350 (nhu hinh bén). Xac dinh tdim O va goc quay o cua phép
quay bién canh BA4 thanh canh AC. A

A. O latrong tam AABC,a = -145°.
B. O 1a tam duong tron ngoai tiép AABC, o = 359,
C. O 1a tam duodng tron ngoai tiép AABC , o = -145°.
D. O 1a tim dudng tron ndi tiép AABC o = 35,
Céu 8: Trong céc phép doi sau phép nao la phéjp ddng nhét ? ' i
A. Phép doi thyc hién lién tiep Q(O,?m’) va doi xung truc d (truc doi xing d 1a duong thang qua O).

B C

B. Phép doi thuc hién lién tiép B, va dbi ximg truc d (truc ddi xtng d 1a dudng thang qua O).
C. Phép doi thuc hién lién tiép Q(037) VA d6i xtg tam O.
D. Phép doi thyc hién lién tiép Q0.2r) VA d6i xtmg tam O.
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Céau 9: Cho hinh vudéng tdm O. Hoi c6 bao nhi€u phép tdim O goéc quay a(O <a< 27r) bién hinh vuéng
trén thanh chinh n6 ? )

A. 3. B. 4. C. 1. D. V6 so
Cﬁl} 10: Cho tam giac ABC vudng can tai A .Néu c6 phép dong dang bién canh AB thanh canh BC thi
ti s0 dong dang 1a bao nhiéu.

A2, B Y2, C. 2. p. L

2 2

Céu 11: Trong mit phang toa d Oxy. Cho hai duong thing d:4x+3y-2=0 va d':x+7y-12=0.
Hoi néu c6 mot phép quay bién dudng thing d thanh d' thi goc quay ciia phép quay d6 c6 thé 1a goc nao
trong céc goc sau.

A. 45, B. 90°. C. 30°. D. 60".
Cau 12: Cho hinh chit nhat. ABCD ¢6 I1,J,K,L,O lan luot 1a trung
diém AB,BC,CD,DA, AC (nhu hinh v&). Hoi phép doi hinh nao trong
céc phép cho dudi day bién tam giac ALI thanh tam giéc KOC. . 0 J

A. Phép doi thuc hién lién ti€p phép 77; va phep doi xung tam O.

B. Phép doi thyc hién lién tiép phép 755 va phép doi xtmg truc LO.

C. Phép doi thuc hién lién tiép phép Q( ) va phép dbi ximg truc

B,90°
d ,voi d la duong trung tryc ciia KC .
D. Phép doi thyc hién lién tiép phép phép ddi xtmg truc LOva T-;.

Céu 13: Cho hinh vuéng ABCD c6 tam O.Biét T,__(M)=0. Xéc dinh vi tri diém M.
—~B
2
A. M latrung diémDC . B. M tring véi C. C. M tring voi A. D. M 14 trung diém AB.

Céu 14: Trong mit phang Oxy cho diém M (-1,2), ;(2,—1) e (M) =M"timtoado M".
A. M'(3,-3). B. M'(-3,3). C. M'(-1,-1). D. M'(1,1).
Cau 15: Trong mit phang toa d6 Oxy. Tim phuong trinh anh (C') cua duong
(C):(x—2)" +»* =36 qua phép vi tu tim O(0,0) ty s6 vi tw k =-2.
A (C):(x+4) + 5% =36. B. (C"):(x+4)" +)% =144,
C. (C):(x—4)’ +)* =144, D. (C):(x+4) +(y-2)" =144,
Phan I: Ty lugn
Céu 1: Cho tam gidc ABC vudng tai 4 ¢c6 AC =2AB. Dyng anh cia tam gidc ABC qua phép tinh tién
theo vec to BA (co6 giai thich).
Céau 2: Trong mit phing toa @6 Oxy. Viét phuong trinh duong thing d' 13 anh cta d:3x—2y—-7=0

qua phép quay tam O goc quay —%.

Ciu 3: Trong mit phing toa d6 Oxy. Viét phuong trinh dudng tron (C ') la anh cua duong tron
(C):x*+y*—2x+6y+6=0 qua phép doi hinh c6 dugc bang cach thuc hién lién tiép phép ddi xtmg tam
I(~1,1) va tinh tién theo vecto v(2,3).

Cau 4 :Cho tam gidc ABC vuong tai 4 . AH la duong cao (H e BC ) .BQ 1a duong phan giac trong
cua goc B .Tim phép dong dang bién AHBA thanh AABC.

<

HET
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TRUONG THPT LY THUONG KIEM TRA HINH HQC CHUONG I KHOI 11
KIET NAM HQC 2018-2019
Thoi gian lam bai: 45 phut;

HO, 1811 thT SINN: ...ttt e et ee e e eeae e Ma dé thi
Lép: 485

. ) (Thu phiéu tra 101 trac nghiém sau 30 phiit sau khi phat dé )
Phan I: Trdac nghiém
Céu 1: Trong mit phang toa do Oxy . Tim phuong trinh anh (C') cua duong (C) : (35—2)2 +y2 =36 qua
phép vi tu tam 0(0,0) ty s6 vi tw k =—-2.

A (C):(x+4) +y? =36. B. (C'):(x+4)’ +(y-2)" =144,

C. (C):(x+4) +)y? =144, D. (C'):(x—4) +y? =144,

Céu 2: Cho tam giac ABC. M 1a trung diém BC, G 1a trong tAm tam giac. Biét phép vi tu tim A ti s6
k bién M thanh G .Timtisd k .
A.kzz. B.kzg. C.k=_—2. D.kzl.
3 2 3 2

Céu 3: Cau 4 : Trong mit phang Oxy cho diém 17(2,—1) . Viét phuong trinh duong thang d'la anh cia
duong thing d:x—y+1=0 qua T .
A. d':x-y+4=0. B. d':x+y=0. C.d:x—y+2=0. D. d':x-y-2=0.
Céu 4: Cho tam gidc ABC déu (nhu hinh bén). Anh ctia diém A4 qua phép quay tim 2
C gbc quay 60° 1a diém nao trong cac diém sau i
A.DPiém 4. B. Diém B.
C. diém F doi xing voi A quadiem C. D.diém E d6i xting v6i B qua AC.

Cau 5: Cho hinh vuong tdm O. Héi c6 bao nhiéu phép tam O gbéc quay . c
(0 < a <27) bién hinh vudng trén thanh chinh n6 ?
A. 3. B. 4. C. L. D. V6 86

Cau 6: Trong cac phép doi sau phep nao la phep ddng nhit ?

A. Phép doi thuc hién lién tiép Q 037) va ddi xing truc d (truc d6i xtimg d 13 duong thing qua O).

B. Phép doi thyc hién lién tiép Dy va dbi xtng truc d (truc dbi xtmg d 1a duong thang qua O).

C. Phép doi thuc hién lién tiép Q(037) VA d6i xtmg tam O.

D. Phép doi thyc hién lién tiép Q(02) V2 d6i ximg tam O.
Céau 7: Trong mat phéng toa d6 Oxy. Tim toa do diém I biét phép vi tu tdm [ ti s6 —3 bién diém
M(1,-1) thanh M '(1,11) .

A. I1(1,8). B. 1(2,1). C. I(1,2). D. 1(2,8).
Céu 8: Trong mit phing toa d Oxy. Tim toa do anh M' cua diém M (0,1) qua phép dong dang cé
duogc bang cach thyc hién lién tiép phép vi tu tim

I(L,1) tisd k=2 va phép ddi ximg truc Oy.

A. M'(-1,-1). B. M'(-1,1). C. M'(1,1). D. M'(1,-1).
Céu 9: Trong mit phang toa @ Oxy . Cho hai duong thang d :4x+3y—2=0 va d':x+7y—12=0. Hoi
néu c6 mot phép quay bién duong thing d thanh d' thi goc quay cua phép quay dé c6 thé 1a goc nao
trong cac goc sau.

A. 45°. B. 90°. C. 30" D. 60°.

Céau 10: Cho AABC can tai A, goc 4 =350 (nhu hinh bén). X4c dinh tam O va géc quay « cua phép
quay bién canh BA4 thanh canh AC.
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A. O la tim dudng tron ngoai tiép AABC ,ax = —145°.
B. O 1a tam dudng tron ndi tiép AABC,a =35°.
C. O la tam dudng tron ngoai tiép AABC , o = 35°,
D. O 1a trong tim AABC ,a = —145°.

B C

Ciu 11: Cho hinh vudéng ABCD c6 tam O.Biét TIT (M)=0. Xéc dinh vi tri diém M.
—B

A. M latrung diémDC. B. M trungv6i C. C. M tring véi A. D. M 1 trung diém AB.

CAu 12: Cho hinh chit nhat. ABCD ¢6 1,J,K,L,0 lan luot 1a trung diém A4B,BC,CD,DA, AC (nhu
hinh v&). Héi phép doi hinh nao trong cic phép cho dudi diy bién tam

gidgc ALI thanh tam giac KOC. | ?
A. Phép doi thyc hién lién tiép phép T;; va phép déi ximg tim O.
B. Phép doi thuc hién lién tiép phép T va phép ddi ximg truc LO. ] 0 ;
C. Phép doi thuc hién lién tiép phép Q(B o) va phép ddi ximg truc

d ,voi d la duong trung tryc cia KC . > K| C

D. Phép doi thyc hién lién tiép phép phép doi ximg truc LOva T 5.
Cu 13: Trong mat phang Oxy cho diém M(~1,2), v(2,-1). T, (M)=M" tim toa dd M ".
A. M'(3,-3). B. M'(-3,3). C. M'(-1,-1). D. M'(L1).

Cau 14: Cho tam gidc ABC vudng cin tai 4 .Néu co phép dong dang bién canh 4B thanh canh BC thi
ti s0 dong dang 1a bao nhiéu.

A. V2. B. g C. 2. D. %

Cau 15: Cho tir giac ABCD ¢6 A,B,D ¢d dinh. Canh BC =a khong ddi. M 1a trung diém cua AC.
Biét tap hop diém M 1a mot duong tron tdm I va ban kinh R. Tim tdm va ban kinh duong tron do.
A 1=V, (B).R=2a. B.IzV( lj(B),R:%.
5 A~
2

%. D. I=V, »(B).R=2a.

C.I=V, \(B),R=
(A, 2)( )

Phén I: Tw ludn

Céu 1: Cho tam gidc ABC vuédng tai 4 ¢6 AC =2AB. Dung anh cia tam giac ABC qua phép tinh tién
theo vec to CA (co6 giai thich).

Ciu 2: Trong mit phang toa d0 Oxy. Viét phuong trinh dudng thing d' 13 anh coa d:3x—2y+5=0

r A , T
qua phép quay tam O goc quay 7

Cau 3: Trong mit phang toa do Oxy. Viét phuong trinh duong tron (C') la anh cua dudng tron
(C): x* +y? =2x+6y+6=0 qua phép doi hinh c6 duoc bing cach thuc hién lién tiép phép ddi ximg tim
I(-11) va tinh tién theo vecto ;(2, 3).

Céau 4 :Cho tam giac ABC vudng tai 4 . AH la duong cao, H thudc BC.BQ la duong phan giac trong
ctia goc B .Tim phép dong dang bién AHBA thanh AABC.

HET
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1.A 2.C 3.B 4.C 5.A 6.B 7.D 8.C 9.B 10.D

11.B 12.A 13.D 14.D 15.A

Cau 1.

Cau 4.

LOI GIAI CHI TIET

Cho tam giac ABC, M 1a trung diém BC, G la trong tAm tam giac. Biét phép vi tuy tim A ti
s6 k bién diém M thanh G . Timtisd k.

A k=2, B. k=2 C.k=-2. D. k=1,
3 2 3 2
Loi giai
Chon A

2 .
Taco AG = EAM (tinh chat trong tam)

:>AG=§A—A/7 nén vi ty tim A ti sd k=§ bién diém M thanh G .

Trong cac phép doi sau phép nao 1a phép dong nhat?
A. Phép doi thyc hién lién tiép Do va phép d6i xtmg truc d (truc d6i xtmg d 1a duong thang qua
0).
B. Phép doi thuc hién lién tiép 0, va doi xtng tam O.
C. Phép doi thyc hién lién tiép Qo3 V2 d6i xtmg tam O.
D. Phép doi thuc hién lién tiép Q( 0.37) va phép ddi xung truc d (truc ddi xtng d 1a dudng thang
qua O).

Loi giai
Chon C
Q0:n) bién diém M thanh M’ suy ra M’ dbi xtimg M qua O nén P bién M' thanh M
Do d6 thyc lién tiép Q(O’M) va dbi ximg tam O 1a phép ddng nhat.
Trong mat phéng toa d0 Oxy, tim toa do diém I biét phép vi tu tdm [ ti s6 —3 bién diém
M (1;-1) thanh diém M'(1;11).
A. 1(1;2). B. 1(1;8). C. 1(2;1). D. 1(2;8).

Loi giai

Chon B
Gia s 1(x;y).

, 1—x=—3(1—x) x=1
Taco: V, ,(M)=M"= = .
(1) —1-y=-3(11-y) [y=8

Trong mit phing toa do Oxy, cho vécto ¥ =(2;-1). Viét phuong trinh duong thing d' 1a anh
clia duong thang d :x—y+1=0 qua T..
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Cau 6.

A.d :x-y+4=0. B.d:x—-y+2=0. C.d:x—-y-2=0. D.d:x+y=0.
Loi giai
Chon C
ViT,(d)=d nénd'//d.Suyra: d':x—y+m=0.
Lay M (0;1)ed,taco: T,(M)=M'(2;0)ed'. Do d6, m=-2.
Vay d':x—y+2=0.
Trong mit phang toa dd Oxy. Tim phuong trinh anh (C') cua duong (C):(x—2)2 +y2=36
qua phép vi ty tam O(0;0) ty s6 vi tu k =-2.

A. (C'):()c+4)2 +y?=144. B. (C'):()c+4)2 Jr(y—2)2 =144,
C. (C'):(x—4)" +)7 =144. D. (C'):(x+4)"+5*=36.

Loi gidi
Chon A

Duong tron (C) c6 tm 7(2;0) va ban kinh R=6.
Goi J(x;y) la tm cua duong tron (C').

x=—4

Tacd V,, , (I)=J < 0] =-20I @{yzo

(
Suy ra J(—4;0) va ban kinh R'=2R =12.
Vay (C'):(x+4)2 +y*=144.
Cho tir giac ABCD c6 A4,B,D cb dinh. Canh BC =a khong doi. M 1a trung diém cia AC.

Biét tap hop diém M 1a mot duong tron tAm I va ban kinh R. Tim tim va ban kinh duong
tron do.

a a
A 1=V B),R=—. B./=V, (B).,R==
(A,lj( )’ ) = [A,lj( )’ )
2 2
C. 1=V (B),R=2a. D. 1=V, (B),R=2a.
Loi giai
Chon B
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Goi N la trung diém cua AB nén N cb dinh.

Viy IzV(Al

Cau7. Cho hinh vuéng 4BCD c6 tm O.Biét T, (M )=0.Xéc dinh vi tri diém M .
—BC
2

A. M 1atrung diém DC . B. M trung véi C.
C. M tringvoi A.  D. M latrung diém 4B.
Loi giai
Chon D
A i B
D @]

Goi I 1a trung diém doan thang BC .

ViT, (M)=0 nén A—/IB:%EE:E.

EBC
Suy ra M 1a trung diém AB .

Cau8. Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai duong thing d: 4x+3y—2=0 va d:x+7y—-12=0.
Hoi néu c6 mot phép quay bién dudng thang d thanh d’ thi goc quay ciia phép quay d6 co thé
la géc nao trong cac goc sau?

A. 60°. B. 30°. C. 45°. D. 90°.
Loi gidi
Chon C

Goi a 1a goc giira hai duong thing d va d'.

Duodng thang d c6 vecto phap tuyén 1a G =(4;3); d' c6 vecto phap tuyén 1a b =(1;7).

Y

Ta co: cosa = — = .
o alp| Ve+3NEer 2
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Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Suy ra a =45°.
Vay chon dap an 1aC

Trong mit phing Oxy cho diém M (-1;2),v = (2;-1). T;(M)=M". Tim toa do M'
A. M'(3;-3). B. M'(1;1). C. M'(—L;—1). D. M'(—3;3).
Loi giai
Chon B
Goi M'(x;y"),tacd: MM '=(x'+1; y'-2)
_ {x'+l:2 {x'zl
T,M)=M'MM'=v & & = M'L]).
y'-2=-1 y'=1
Vay dap an ding 1a B.

Cho tam gidc ABC déu (nhu hinh v&). Anh cta diém A4 qua phép quay tim C goéc quay 60°
1a diém nao trong cac diém sau?

A
B C
A.DPiém E dbi xtmg v6i B qua AC. B.Diém 4.
C. Piém F d6i xtmg voi 4 qua diém C. D. Piém B.
Loi gidi

Chon D

Ta co: CA=CB va (C4;CB)=60°.D0d6 O 4 (4)=B.

C,60°
Vay chon phuong an D.

Luu $: Chiéu duong cta phép quay nguoc véi chidu kim dong ho, chiéu am ciia phép quay
cung chiéu véi chiéu kim dong ho.

Cho hinh vuong tam O. Hoéi c¢6 bao nhiéu phép tam O goc quay a(O <a< 27[) bién hinh
vuong trén thanh chinh n6?
A. 3. B. 4. C. 1. D. Vo sb.

Loi gidi
Chon B
C6 4 phép quay thoa yéu ciu bai toan 1a Q(szj s Qo Q(O’Sl] s Qo)

2 2

Cho tam giac ABC vudng can tai 4 .Néu c6 phép dong dang bién canh 4B thanh canh BC thi
ti s6 dong dang 1a bao nhiéu?

A2 B V2 C.2 D.

2

| =

Loi giai
Chon A
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Cau 13.

Cau 14.

Ta c6 tam giac ABC vuong can tai 4.
BC =vAB*+ AC?* = AB\2 = ACN2 (vi AB=AC).

Phép dong dang bién canh 4B thanh canh BC vdi ti s6 dong dang: & = % -2

Trong mit phang toa d6 Oxy . Tim toa d¢ 4nh M ' cua diém M (0, 1) qua phép dong dang ¢
dugc bang cach thuc hién lién tiép phép vi tw tam 1 (1,1) ti sé k =2 va phép ddi xtng truc Oy.

A. M(1,1). B. M '(-1,-1). C. M'(1,-1). D. M '(-1,1).
Loi giai
Chon D

Ta co: V(m):M—>M’:W=2I‘M.

) x—1=-2 x=-1
Goi M’(x;y):{ {

o = M'(-L1).
y—1=0 y=1

Cho AABC cantai A, goc A= 35° (nhu hinh bén). Xac dinh tdm O va géc quay o cua
phép quay bién canh B4 thanh canh AC.

A. O la tam duong tron ngoai tiép AABC, a = 35".
B. O la trong tim AABC, o =—145°.
C. O 1a thm duong tron ndi tiép AABC, o =35".
D. O la tam duong tron ngoai tiép AABC, @ = —145°.
Loi giai
Chon D

Goi O 1a tam duong tron ngoai tiép AABC .

Ta c6: OA=0B = AOAB can tai O :@:@:%@:@:1450

tuong tu A0C = 145°;04 =0C.
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Cau 15.

= Q(o,-145") :BA— AC.

Cho hinh chit nhat. ABCD ¢6 1,J,K,L,O lan luot 1a trung diém AB,BC,CD,DA, AC (nhu
hinh v&). Hoi phép doi hinh nao trong cac phép cho dudi dy bién tam giac ALI thanh tam
giac KOC.

K

A. Phép doi thyc hién lién tiép phép T; va phép ddi ximg tam O.
B. Phép doi thyc hién lién tiép phép T va phép dbi ximg truc LO.
C. Phép doi thyc hién lién tiép phép Q(B %0°) va phép d6i ximg truc d ,voi d 1a duong trung
trye cua KC.
D. Phép doi thyc hién lién tiép phép phép dbi xtimg truc LO va Ty
Loi giai
Chon A
Xét dap A
Ta thiy

IB=10 < T5(L)=(0)
10=K0 < D, (1)=(K)

= Phép doi thyuc hién lién tiép phép T7 va phép d6i xtng tdm O bién tam giac ALI thanh
tam giac KOC.

Viay A dang

(Tw luan) Cho tam giac ABC vudng tai 4 c6 AC=2AB. Dung anh cua tam giac ABC qua
phép tinh tién theo vécto BA (c6 giai thich).

Loi gii
E C
| | >
F A B

Goi diém F 1a diém dbi ximg ctia diém B qua diém A . Dyng hinh chit nhat ACEF .
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Cau 2.

Khi dé ta c6: CE = AF = BA

Do d6 theo dinh nghia phép tinh tién ta co:

T (4)=F
T_(B)=4
T, (C)=E

Do d6 T (aABC)=sFAE.

(Tw ludn) Trong mit phiang toa d0 Oxy, viét phuong trinh dudng thang d' 1a anh cua duong
thing d :3x—2y—7=0 qua phép quay tdm O goc quay —%.

Loi giai
Vi gbc quay —% =-90° nén duong thing d’s& vudng goc v6i d nén d' c6 dang
2x+3y+m=0.

Lay diém A(%;O) € Ox thudc duong thing d . Goi 4’ 1a anh cia A qua phép quay tim O goc
V4 , 7
quay 5 suyra 4 (0;—5) eOy.

Vi d' diqua A’ nén taco: 2.0+3(—%)+m=0:>m=7.
Vay phuong trinh d'la: 2x+3y+7=0.

(Ty ludn) Trong mét phang toa @ Oxy . Viét phuong trinh dudng tron (C') 1a anh cia duong
tron
(C ) x?+y*—2x+6y+6=0 qua phép doi hinh c6 duoc bang cach thuc hién lién tiép phép
doi
ximg tdm I(—1,1) va tinh tién theo vecto v(2,3).
Loi giai
Puong tron (C):x” + > —2x+6y+6=0c6 tim O(1;-3) va c6 bankinh R =2.
+Goi (C,) 1a anh ctia duong tron (C) qua B,
Ban kinh R, ctia duong tron (C,) 1a R, =2.

Tam 7, (x,;,) cua duong tron (C,) la anh ctia / qua qua D,

X =2.(~1)-1 @{xl =3

)=l {yl =21-(-3) |n=5

+Goi (C') 1a anh cta duong tron (C,) qua T,

=1, =(-3;5).

Ban kinh R’ ciia dudng tron (C') 1a R'=2.
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Tam ['(x;y") ciia duong tron (C') la anh cua /; qua T,
I(1)=1 @{x,:‘“z@{x‘ YT
’ y'=5+3 y =8

+ Puong tron (C")cé tam I'(-1;8) va c6 ban kinh R' =2 c¢6 phuong trinh

(x+1)2 +(y—8)2 =4.
(Tw luén) Cho tam giac vuong tai A. AH la duong cao (H € BC). BQ la duong phan giac
trong ctia goc B. Tim phép dong dang bién AHBA thanh AABC .

Loi giai
B
H
P
K
A 0 -C

Trude hét, do BQ 1a duong phan giac trong ctia goc B nén khi thuc hién phép dbi ximg qua
duong thang BQ thi: H bién thanh K € BA; A bién thanh P € BC.

Tt 1a phép dbi xtmg truc BQ bién AHBA thanh AKBP (1)

D& dang nhan thdy KP//AC vi cing vudng goc v6i AB. Suy ra: k = BA _BA_BC va k

BH BK BP
12 hang s6.
Tiép theo, ta thuc hién phép vi tu tdm B, ti sovitula k.

Do: EK_%EIZ k.BK va BC—%BP k.BP nén qua phép vi tu tim B ti s k thi:

Piém K bién thanh diém A ; diém P bién thanh diém C.
Tic 1a phép vi tu tim B ti s6 k bién AKBP thanh AABC (2)

Tu (1) va (2) tacoé qua phép ddng dang c6 duge bang cach thyc hién lién tiép hai phép: phép
dbi xtmg truc BQ va phép vi tu tim B ti sé k thi AHBA thanh AABC .
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